
fo’k;&ikfy 
d{kk&9 

      bl fo"k; esa iz'u&i= 70 vadksa dk dsoy ,d iz'u&i= rhu ?k.Vs dk gksxkA 
1–x|–ikfy–tkrdkofy ikB 1 ls 7 rd ¼lqalqekjtkrda] okufjUntkrda] cdtkrda] lhgpEetkrda] jk/kktkrda] 
uPptkrda] mywdtkrda½A 15 
 ¼d½ nks vorj.kksa esa ls fdlh ,d vorj.k dk lanHkZ lfgr fgUnh esa vuqoknA 2$8=10 
 ¼[k½ fdUgha nks tkrdksa esa ls fdlh ,d tkrd dh dFkk fgUnh vFkok vaxzsth esaA 05 

2–i|–/kEein ikB 1 ls 5 rd –¼;edoXxks] vIieknoXxks] fpRroXxks] iqIQoXxks] ckyoXxks½A 15 
 ¼d½ nks xkFkkvksa esa ls fdlh ,d xkFkk dk fgUnh vuqoknA 05 
 ¼[k½ nks oXxks esa ls fdlh ,d oXxks dk fgUnh vFkok vaxzsth esa lkjka'kA 05 
 ¼x½ /kEein ds ikB 1 ls 5 ds vUrorhZ xkFkk dk mYys[kA 05 
3–vifBr–x|–fu/kkZfjr ikB ¼lhykfulaltkrda] tEelkVdtkrda] mPN³~xtkrda½A 05 
4–lgk;d iqLrd oksf/kp;kZ fof/k– 10 
 ifj=k.k ifjPNsn ls vkokgu] egkeaxy lqRr] egkeaxy xkFkk– 
 ¼fdlh ,d xkFkk dh fgUnh O;k[;k vFkok iwtk fof/k dk o.kZu½A 
5–O;kdj.k 3$2$5$5=15 
 ¼d½ 'kCn :i–iqfyax&cq)A 
     L=hfyax–yrkA 
     uiqaldfyax–QyA  
 ¼[k½ /kkrq:i–orZeku dky– iB] xe] Hkw] pt ld] fgal ds :iA 
 ¼x½ laf/k–Loj laf/k– 
        ljksyksiks ljs] ijksDofp] u }s ok] ;ok ljs] , vks uaA 
 ¼?k½ lekl– 
 rRiq:"k ,oa cgqczhfg dk lkekU; ifjHkk"kk rFkk mnkgj.kA 
6–vuqokn 05 
 fgUnh ds ik¡p okD;ksa dk orZekudkfyd fØ;k esa vuqokn vFkok 
 fucU/k– ikfy Hkk"kk esa ik¡p okD; fy[kukA 
 Hkxok] cq)ks] /kEeina] ee foTtky;ksa] lkjukFkks] pÙkkfj vfj;–lPpkfu] ;krk;kralqjD[kkA 
7–ikfy lkfgR; ds bfrgkl dk laf{kIr ifjp;– 05 
 izFke laxhr] lqRrfiVd&nh?k fudk;] efU>e fudk;] la;qDr fudk;] vaxqÙkj fudk;] [kqn~nd fudk;A 
 fu/kkZfjr iqLrdsa–  
 ¼1½ ikfytkrdk ofy– ia0 cVqd ukFk 'kekZ 
  izdk'kd&ekLVj [ksykM+h yky ,.M lUl] okjk.klhA 
 ¼2½ i|&/kEein– lEikfnr&fHk{kq /keZjf{kr] 
  izdk'kd& Kkue.My] okjk.klhA 
 ¼3½ flxkyoknlqRra&                   vuqoknd Mk0 fHk{kq Lo:ikuUn] lE;d~ izdk”ku fnYyh] 2010 
       ¼4½ ikfy lkfgR; dk bfrgkl&          ys[kd fHk{kq /keZjf{kr] izdk”kd Kkue.My fyfeMsM] okjk.klhA 
 (d) ikfy O;kdj.k –                   fHk{kq /keZjf{kr] izdk”kd Kkue.My] fyfeMsM] okjk.klhA 
 ([k) eSuqvy vkWQ ikfy–                ys[kd&lh0lh0 tks'kh] vksfj;UVy cqd ,tsUlh] iwukA 
   
   
   
 “kSf{kd l= 2024&25 gsrq vkUrfjd ewY;kadu  



 

1&izFke vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk& ¼ekSf[kd vfHkO;fDr vk/kkfjr ijh{kk½ vxLr ekg   10 vad 

2&f}rh; vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk&¼jpukRed ys[ku vk/kkfjr ijh{kk½ fnLkEcj ekg   10 vad 

3&Pkkj ekfld ijh{kk,a          10 vad 

 izFke ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½     ebZ ekg 

 f}rh; ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz”uksa ds vk/kkj ij½      tqykbZ ekg 

 r`rh; ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz”uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½     uoEcj ekg 

 prqFkZ ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz”uksa ds vk/kkj ij½      fnLkEcj ekg 
pkjksa ekfld ijh{kkvksa ds izkIrkadksa ds ;ksx dks 10 vadksa esa ifjofrZr fd;k tk;A 

 


